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Gemeinde Glowe 22.08.2019

Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Tourismus, Soziales, Ju-

gend, Altenpflege, Kultur und Sport der Gemeinde Glowe
Sitzungster-
min: Mittwoch, 17.07.2019
Sitzungsbe-
ginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 19:30 Uhr
Ort, Raum: Schulungsraum des Feuerwehrgerätehauses der Gemeinde Glo-

we, An den Boddenwiesen 21, 18551 Glowe

Anwesend

Vorsitz
Birgit Hasselberg

Mitglieder
Jürgen Csallner
Ulf Liebling
Peter Mielke
Bernd Radeisen
Hans-Dieter Viereck

Protokollant
Christine Meinert

Gäste:

Gemeindevertreter: Herr Dirk Heinemann, Herr Dieter Thomas, Herr Uwe 
Radeisen
Leiter BgA der Gemeinde Herr Roland Drossel
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßig-
keit der Einladung, der Anwesenheit und Beschlussfä-
higkeit
 

2 Wahl des Vorsitzenden und des Stellvertreters
 

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
15.02.2017
 

4 Fragen und Hinweise
 

5 Schliessen der Sitzung
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ord-
nungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesen-
heit und Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister hat zunächst den Vorsitz und eröffnet um 19:00 Uhr die Sit-
zung und stellt die ordnungsgemäße Ladung mit 4 anwesenden Ausschussmit-
gliedern die Beschlussfähigkeit fest.

2 Wahl des Vorsitzenden und des Stellvertreters
Wahl des Vorsitzenden: 

Vorschläge:
2 x Herr Bernd Radeisen
1 x Frau Birgit Hasselberg 

Herr Bernd Radeisen teilt mit, dass er eine Wahl zum Vorsitzenden nicht anneh-
men würde.
Frau Hasselberg stellt sich zur Verfügung.

Wahl des Stellvertreters:

Vorschläge:
2 x Herr Jürgen Csallner
1 x Herr Peter Mielke
Beide geben an, die Wahl annehmen zu wollen.

Frau Hasselberg und Herr Csallner nehmen die Wahl an

Beschluss:
Abstimmung über Frau Hasselberg als Vorsitzende des Ausschusses und Herr 
Csallner als Stellvertreter. 
Frau Hasselberg wird als Vorsitzende gewählt und Herr Csallner als Stellvertreter.

Abstimmungsergebnisse 
anwesend ja nein Enthaltung ausge-

schl.*
4 4 0 0 0

* Verfahrensvermerk: Mitwirkungsverbot Aufgrund des § 24 der KV M-V

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung 
vom 15.02.2017

Der Bürgermeister übergibt den Vorsitz nun an Frau Hasselberg.

Es gibt keine Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift. Die Niederschrift vom 
15.02.2017 wird mit einer Ja-Stimme und 3 Stimmenthaltungen ohne Änderun-
gen/Ergänzungen bestätigt..
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4 Fragen und Hinweise
Herr Bernd Radeisen reicht eine Vorschlagsliste für Maßnahmen ein, an denen 
der Ausschuss und die Gemeindevertretung arbeiten sollte. Dazu kommt noch, 
eine Winter - Lösung für das WC am Kurplatz zu finden, das keine frostsicheren 
Leitungen hat.

Herr Dieter Thomas bittet im Auftrag der Wasserwacht darum, dass möglichst 
dicht bei der Strandwache ein Parkplatz für die Rettungsschwimmer bereitgestellt 
wird. Der Bürgermeister wird sich an den Betreiber des benachbarten Parkplatzes 
wenden, damit schnell eine Lösung gefunden wird.
Herr Thomas spricht auch das Problem der Toiletten am Kurplatz für die Winter-
monate an. Herr Heinemann erklärt, dass das WC ein sogenannter Kalt Raum ist. 
Da würde alles kaputtfrieren, wenn das Wasser angestellt wird. In diesem Fall 
müssten der tatsächliche Bedarf und die Kosten für einen entsprechenden Um-
bau ermittelt werden

Herr Bernd Radeisen gibt zur Kenntnis, dass die rote Schule im kommenden Jahr 
125 – jähriges Bestehen hat.

Frau Hasselberg möchte von Herrn Bernd Radeisen wissen, warum er nicht für 
den Vorsitz des Ausschusses bereitsteht. Herr Radeisen erklärt, dass nach der 
Wahl und der konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung die Fraktionen 
feststehen. Die Leute, die bereits länger in den Gremien tätig waren, haben mehr 
Erfahrung. Die Unterstützung und Zusammenarbeit wird dennoch zugesichert.

Eine Bürgerin macht darauf aufmerksam, dass die Beschilderung am Strand un-
zureichend ist – vor allem was das Hundeverbot anbelangt – und dass die Strand-
verschmutzung stark zunimmt.
Eine zweite Bürgerin spricht ebenfalls die Strandverschmutzung an und bittet 
darum, dass die Müllbehälter bereits früher (evtl. im Mai) aufgestellt werden.
Herr Drossel berichtet davon, dass die Gemeinde eine neue Strandsatzung hat, 
und dass eine neue Beschilderung kommt. 

Herr Heinemann bittet darum, dass der Ausschuss sich mit einer Konzeption von 
Sport- und Freizeit Veranstaltungen beschäftigt. Dazu wird ja die Mehrzweckhalle 
gebaut, es sind der Sportplatz und auch der Strand mit einzubeziehen.
Die Abgeordneten sind sich darüber einig, dass auf diesem Gebiet unbedingt 
Handlungsbedarf besteht.

Herr Thomas sichert auch als Vorsitzender des Tourismusvereins von Glowe die 
entsprechende Zusammenarbeit zu.

5 Schliessen der Sitzung
Frau Hasselberg beendet um 19.30 Uhr die Sitzung.

Vorsitz: Protokollant:

Birgit Hasselberg Christine Meinert
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